

HERALDO DE ALCOY

NUM. 2.761

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO XI

LOS QUE DESEEN

register en España una marca	Por Pesetas 85
obtener una patente	110
register su nombre comercial	62
id. algún modelo de fábrica	38
justificar la puesta en práctica de una patente	50
register en Francia una marca	Francos 65
e informes comerciales con arreglo á la siguiente escala de precios:	

BOLETINES DE INFORMES	1	20	40	60	80	100	200	300	400	500	Sin plazo
Pesetas...	2	35	68	99	128	155	300	435	560	675	de caducidad

Dirigirse á D. RICARDO MENDOZA.—Agencia «LA FOMENTADORA».—Calle del Prado, 7, Madrid.

LA CARBONERA
DE
FRANCISCO ABAD RIDAURA
DEPÓSITO EN LA ESTACIÓN F. C. GANDIA TELEFONO NUM. 200

PRECIOS

Carbón Cardiff marca Lockets Mertryr.—Para los asociados... á 49 pesetas tonelada
Id. id. Para los no asociados... á 51 id. id.
Carbón Antracita marca Cobles, cortado á máquina.—Para los asociados, á 55 ptas. id.
Id. id. Para los no asociados, á 60 id. id.

Almacén de aceites y grasas industriales

Mercancía directa del extranjero, puesta á domicilio, precios económicos. Libre de gastos y mermas.

FRANCISCO ABAD RIDAURA

Despacho: San Nicolás, 67

Teléfono número 150

1906

Jueves 20 de Diciembre

Cómo se hincha el perro

Los políticos (?) alcoyanos que tienen como única monomanía combatir á Canalejas, han inventado una trama muy burda, pretendiendo colocarle en evidencia. Pero como la verdad se impone, bastará con relatar lo ocurrido para que cada cual quede en el lugar que debe ocupar.

Hace algunos días, cierto valenciano que ha venido á reforzar la redacción del semanario «El Descauge», escribió al señor Canalejas indicando que desde el principio de la publicación aparecía como suscriptor, y no queriendo el que escribía que apareciese en descubierto el nombre del Sr. Canalejas, había pagado por su cuenta setenta y cinco pesetas que esperaba le reintegrase.

Hubo de contestar el Sr. Canalejas que no recordaba haberse suscrito á «El Descauge», periódico al cual no había de prestar ningún concurso ni apoyo, por cuanto le combatía á él y á sus amigos con inusitada violencia; pero que, no teniendo derecho á dudar de la palabra de quien le escribía, si este, partiendo del error de su suscripción, había pagado por su cuenta setenta y cinco pesetas y le invitaba á abonárselas, no había de hacer cuestión sobre ello y le enviaría esa cantidad en la forma que él expresara.

Recibió el Sr. Canalejas segunda carta insistiendo el firmante en haber satisfecho esas setenta y cinco pesetas por su cuenta, al pedir las cuales reclamaba una deuda y en manera alguna le obligaba á nada.

Y el Sr. Canalejas, portándose como siempre con exceso de caballerosidad, por evitar se dijese que recibía periódicos que no pagaba, remitió la cantidad que quien le había escrito aseguró tener pagada por su cuenta.

Esto es todo lo ocurrido.

Y véase como la gente no quiere sacar partido propagando por todas partes que

No hace mucho se publicó un documento oficial, en el que se detallaba la riqueza oculta; en algunas provincias era tanta como la declarada.

Y hay necesidad de decir que los oculadores de riqueza son los grandes propietarios, los que en Andalucía poseen casi provincias enteras, los grandes ganaderos, los opulentos mineros, los poderosos industriales?

Los pequeños contribuyentes no pueden ocultar nada. La occultación en gran escala la realizan tan sólo los grandes contribuyentes, es decir, los que deberían serlo, en virtud de las facultades caciúllas de que están investidos, ó de la protección que los caciques les dispensan.

De manera que lo que se paga en España por habitante, es más, mucho más que lo que dicen las estadísticas, ya que éstas toman el total de lo que se paga y el número de habitantes, sin contar con que hay monstruosas ocultaciones y que lo que se oculta por los grandes se carga al «debe» de los chicos.

DE TODAS PARTES

Un telegrafista llegado á rey



Este extraño soberano negro acaba de abandonar la ciudad de París en donde ha pasado algún tiempo.

Su nombre es Jاما Mademba y su reino abarca unas treinta millas en el interior de África. Cuenta sesenta años, pero no los representa por lo bien conservado que se halla. Se expresa muy bien en francés, por haber vivido entre franceses en San Luis del Senegal. En aquel punto el general Taïdherbe le hizo entrar en el «Colegio de hijos de los jefes», y poco después lo colocó en la Administración de Correos y Telégrafos, en donde fue ascendiendo. A los treinta años de servicios obtuvo el retiro y el título de Caballero de la Legión de Honor.

En 1887 tomó parte en la campaña contra el marabut M. Knadon Lamiens, como comandante de la caballería independiente, á las órdenes del general Archinard. Al concluirse la guerra, dicho general nombrólo rey de Sousondig y su comarca colindante.

El país estaba devastado y sus moradores entregados al robo y al pillaje. Pero Jاما Mademba, con su talento y energía ha sabido hacer de aquél un pueblo próspero, civilizando á sus habitantes y convirtiéndolos en ricos colonos.

AGUINALDOS

Hay que ir preparando los bolsillos. Se acerca la época de los regalos. Entre los obsequios de Nochebuena los aguinaldos del Año Nuevo y los regalos de los Reyes Magos, los que tengan familia larga y gente menuda á que obsequiar, pueden ir mirando por sus economías. El árbol de Navidad, costumbre que se va haciendo española, y los regalitos de los Reyes, presentan ocasión para deshacerse de unos cuantos duros, y eso que la fabricación de juguetes se ha extendido de tal manera y á tal manera y á tal punto ha llegado la competencia, que con pocas perillas se puede contentar por algunas horas la ambición caprichosa de los niños. Pero con la

electricidad, los automóviles y los aeroplanos de esmerada construcción, han venido los fabricantes de juguetes haciendo verdaderos prodigios de construcción y arte.

Hace un cuarto de siglo, un Arca de Noé de cuatro pesetas, con sus toscos animales y rígidos patriarcas de madera, hacia las delicias de un enjambre de parvulillos hoy hay fabrillas que han llegado á hacer de estas áreas con una colección de animales maravillosamente modelados, verdaderas obras de arte en las que el artífice ha tenido la paciencia y curiosidad de revestir a cada animalito con la piel genuina del animal que representa. No es, pues, extraño que sus majestades Melchor, Gaspar y Baltasar, tengan que desembolsar setecientas pesetas para obsequiar con un Arca de Noé de la especie á uno de sus infantiles privilegiados.

Si Alemania, que es la fabrica de juguetes del mundo entero, lleva aún los continentes de muñecos, animales, coches auto móviles, baratos, al alcance de todas las fortunas, también salen de sus talleres primores que llaman la atención, no ya de los niños, sino de los maduros y aún de los hombres de ciencia, con caprichos que denotan un estudio, un ingenio y una perfección artísticas, que en estos últimos quince años, presentar un regalo chic á un niño es tan difícil y casi tan caro, y cuidado que lo es, como contentar á una prometida caprichosa.

Tiempo hay para decidirlos, padres, tíos y abuelos, á escoger entre el juguete de pesetas, que se rompe á la media hora, pero que divierte y entusiasma al obsequiado, ó la obra de maravilloso mecanismo, la muñeca prodigiosa que los mayores guardan cuidadosamente para que no se rompa y no divierta al chico.

UN CUADRO TRÁGICO

En el fondo del mar

Los buzos de Punta Montaña han descubierto en el fondo del mar un cuadro que sobrepasa en horror trágico á cuanto pudieron imaginar.

Ejerciendo su oficio en aquellas aguas, un pescador sacó en una red restos de un naufragio; avisó á las autoridades, bajaron al fondo los buzos, y al subir otra vez á la superficie estaban pálidos como muertos y tan impresionados, que apenas podían hablar.

He aquí la descripción que hicieron de lo que habían visto:

En el fondo había dos grandes barcos con los palos y aparejos estrechamente enlazados unos con otros, como en un posterior abrazo.

En los aparejos había verdaderos rascamos de esqueletos atados á los palos, y tendidos en el suelo al abrigo de las bolas.

Bajo cubierta el espectáculo no era menos espantoso. Allí había más esqueletos en actitudes trágicas, arrollados unos cual si rezaran, gesticulando otros, con las manos cruzadas y apretadas con el gesto de la desesperación, ó levantándose en alto con verdadero frenesí los más.

Imagínese lo trágico de aquel espectáculo á la luz tibia y verdosa que iluminaba el fondo de los mares.

Tan pronto como los buzos recobraron un poco su presencia de ánimo, pidieron á toda prisa que les subieran otra vez.

Lo que habían visto era tan extraño, que nadie acertaba á explicarse lo sucedido.

«¿Cómo fueron atados las personas cuyos esqueletos se veían todavía sujetos á los palos y á las ruedas de los timones y á los aparejos? ¿Cómo los seres á quienes pertenecían los otros esqueletos no habían hecho nada para salvarse en vez de rezar ó expresar con gestos su desesperación?

El misterio se ha explicado registrando los anales de los desastres marítimos ocurridos en años recientes.

El 23 de Noviembre de 1898 salió de Filadelfia el «Hanscom» y no se ha vuelto á saber de él. El día 25 del mismo mes salió del puerto el «Pace» y sufrió la misma suerte. Los capitanes de uno y otro barco eran íntimos amigos.

Sorprendidos ambos buques por un espantoso temporal, debieron precipitarse

uno sobre el otro por la fuerza del viento y perder todo el gobierno; así se explican que tengan enredados todos los aparejos.

El viento debía ser furioso, lo cual obligó á atar junto á las ruedas de los timones á los pilotos, y á los palos al personal que mandaba las maniobras que está encargado del servicio de vigías.

Los marineros que habían subido al aparejo para manejarlo, debieron de enredarse en él por la fuerza del viento.

El resto de la tripulación, ó bien se refugió debajo de cubierta ó al abrigo de las bordas, ó se vió imposibilitado de luchar ó de hacer nada por la fuerza de las olas, que con gran violencia debían barrer la cubierta.

Uno de los barcos se suergió indudablemente á consecuencia de un golpe de mar, que no dio tiempo para arrojarse nadie al agua, y al hundirse arrastró al otro, con el cual se había enlazado en el choque.

Tal es la explicación que dan los peritos del cuadro trágico, que vieron los buzos, que esta impresionando grandemente á cuantos tienen que ver con las cosas del mar.



ALCOY

Anoche, después de cerrada nuestra edición, recibimos cuatro despachos de nuestro servicio particular, que no publicamos porque su contenido viene ampliamente en la prensa de Madrid recibida hoy.

—Cultos para mañana viernes. En la parroquia de San Mauro y San Francisco, a las seis y media se hará la visita al altar de Nuestra Señora del Carrascal, celebrándose la Misa de Comunión.

En la iglesia de San Agustín, al anochecer el 6.º ejercicio de los Trece Viernes á San Francisco de Paula, con sermón.

—Esta mañana, en el tren de las once y media de la línea del Norte, han marchado á Valencia, con objeto de pasar la temporada de invierno en su casa de aquella capital, nuestro entrañable y buen amigo D. Silverio Barceló Satorre y su distinguida esposa doña Matilde Gosálvez.

También les acompañan sus hijos don Juan Barceló y D. Elia Soler Carbonell, y sus angelicales nietecitos, todos muy queridísimos en esta casa.

De nuevo les enviamos nuestro cariñoso saludo de despedida.

—En la sesión extraordinaria celebrada anoche por el Excmo. Ayuntamiento, se acordó, en virtud de una comunicación del Sr. Presidente de la Real Fábrica de Paños, autorizar al Sr. Alcalde para que pueda concursar al otorgamiento de la correspondiente escritura, en la cual la mencionada Fábrica de Paños cederá terrenos de su propiedad para la construcción de un edificio destinado á Escuelas de Industrias.

dad, que llegaban hasta la techumbre; parecía imposible poder contarlo. Juan, viéndolos primero, y echarán-
do luego con la maza, dijo:
—Pero qué es todo esto?
—Lo producido en el año.

De pronto penetró en la estancia una legión de geniecillos coronados por lenguas de fuego y, dirigiéndose a los montones pilas y cinros, comenzaron a trabajar.

Cogían los volúmenes uno a uno, pasaban por ellos los ojos con rapidez increíble, y en seguida los tiraban por las ventanas, bajo las cuales había grandes hogueras. Los millares de libros disminuían como por encanto.

—Ya comprendo —murmuró Juan— Son los servidores del tiempo.

De cuando en cuando, alguno de los geniecillos, en vez de arrojar el tomo que traía en la mano, leía despacio, sonriente gozoso, y apartándose de sus compañeros lo dejaba sobre la mesa de oro, en el centro de la cual había un reloj de arena tan grande que sus granos no acababan de caer nunca.

Al cabo de un rato no quedaron libros y desaparecieron los geniecillos.

En la mesa de oro se veía una pequeña pila formada por unos cuantos libros, tan pocas, que en un minuto se podían contar.

Juan interrogó a la maza:
—¿Y eso?
—Son los que quedan.

JACINTO OCTAVIO PICÓN

Quién es el Roghi

Giovanni Garoni era un tunecino de origen italiano, listo y decidido, que se buscaba la vida haciendo juegos de manos por los zocos. Su vida accidentada le arrancó a la necesidad de deshacerse de alguien que le estorbaba, y mató, huyendo para eludir el castigo. Cruzó la Argelia, donde no paró temiendo ser allí descubierto. Buscaba otro país donde no hubiera tratados de extradición, donde no hubiera, en fin, justicia ni códigos. Y penetró en Marruecos, albergue de cuantos tienen cuentas pendientes con la justicia.

Como en tierra de ciegos el tuerto es rey no lo fue difícil al tunecino Geroni adquirir supremacía sobre aquellas gentes de las cuestas del Muluya.

Pronto se poneció del estado anárquico del país, de la aversión que aquellos indígenas tenían a su sultán Abi-el-Aziz, de las simpatías que demostraban hacia el prisionero príncipe Muley-Mohamed, y de la facilidad de arrastrar tras sí aque-llos bravos guerrilleros cansados de imposiciones y robos. Para llevar adelante sus propósitos, el nombre italiano de Garoni lo arribó, nombrándole Jerhania, nombre de una montaña sagrada de Fez, denominada «Djebel Jerhania», quedando definitivamente con el nombre de «Mohamed el Jerhania».

Este es el «Roghi» ó el pretendiente,

que no osa cosa significa en árabe esta palabra.

Este calificativo de «pretendiente», no quiere decir, en realidad, que pretenda sentarse en el trono de los xerifas. Lo que pretende, sencillamente, y está consiguiendo, es ser el dueño absoluto de una región de descontentos, aprovechándose de las circunstancias porque atraviesa el país y del carácter de independencia de aquellos indígenas. A él mismo le da el trono nacarado de Fez

que el trono de follaje de Tazza; la cuestión es ejercer de sultán y en verdad que lo consigue fácilmente.

Cuando sus predicciones á la rebeldía habían producido ya su efecto en zocos y aduaras, vino un acontecimiento á facilitarle los medios de acción.

El bajalato de Tetuán se hallaba va-
ciente á la sazón.

Al salir este importante cargo á subasta, como es costumbre marroquí, un mulato del interior, casi un negro, compró al sultán el nombramiento en una cantidad respetable.

Este apretó demasiado las clavijas y saltó la cuerda. Las kiblas, levantadas por el Geroni, alias el Roghi, se levantaron y pusieron sitio a Tetuán, dando lugar á los acontecimientos de hace cinco años, que fueron tomando cuerpo hasta convertirse el fugitivo italiano en sultán del Oriente de Marruecos y dueño absoluto de las cuencas del Muluya.

A cerca de dos millones de francos asciende el valor de los terrenos que llevaba vendidos á extranjeros sólo en los alrededores de Tanger. En vista de esto, el sultán ha publicado una orden declara-

rando nulo todo trato ó contrato de venta de terrenos á europeos que se hayan hecho ó se hagan con el Raisuli.

En virtud de lo mandado, los terrenos comprados por europeos al Raisuli deben pagar al que hizo la venta.

Pero el Raisuli dirá que vayan á cobrarle, que él sabe cómo y con qué pagar. Y el sultán fundándose en que toda venta á europeo debe de estar refrendada por el Kadi y faltando ese requisito, no reconoce la legalidad.

Este es uno de los muchos conflictos que el transfuga Geroni, el hoy famoso Roghi, bucea á Marruecos. Es una figura singular la de este aventurero descreído que por azores de la vida ha llegado á ser el paladín de la intransigencia y del fanatismo musulmán.

LIBROS Y PERIÓDICOS

Los sports, la salud y la civilización

Uno de los signos del progreso de España es, sin duda alguna, su cada día ma-

yor afición á los sports. En la antigüedad y en la época presente los pueblos más entusiastas por estos ejercicios son también los más文明izados y los que tienen más robustos ciudadanos, demostrando así que las palabras del epígrafe de estas líneas expresan ideas correlativas.

Bajo tal supuesto, nadie negará la importante misión social realizada con singular constancia por ese precioso libro que todo el mundo conoce con el nombre de «Almanaque Bailly-Bailliére». En la edición para 1907, que acaba de publicarse, los editores se exceden a sí mismos, y las secciones de Astronomía, Historia, Geografía, Literatura, Modas y Labores femeninas rivalizan en amplitud e interés, pues en ellas se encuentran artículos para todos los gustos; la de «Cien-
cias vulgarizadas» es un afortunado alarde de veracidad, que delicia e instruye; la de «Juegos y sports», en fin, merece leerse con especial cuidado, porque, continuándose en ella la labor de los años anteriores, al mismo tiempo que bajo el título de «Algunos juegos inocentes» y los «Solitarios», nos proporciona medios de distraer nuestras vacaciones, estudio, Bla-
ste de patinar», «La caza acuática», «La cometa como juego y como instrumento científico» y «Los aparatos de la gimnasia moderna», trabajos todos á cual más interesantes y de positiva y sana influencia en nuestra salud y en nuestra educación.

Como todos los años también, el «Almanaque Bailly-Bailliére» reparte entre sus lectores medio billete de la Lotería de Navidad, número 14.226, y sortea cerca de 600 variados y preciosos regalos; pero lo que, seguramente, ha de llamar más la atención, contribuyendo a que el libro se arrebate de las manos, es el bono para adquirir con notable rebaja un artístico reloj-pulsera sport, objeto de gran novedad y de utilidad indiscutible, que la Casa Bailly-Bailliére puede ofrecer en mejores condiciones que nadie, por haber tenido la suerte de celebrar un contrato ventajoso con una acreditada fábrica suiza, donde estos artículos se construyen con singular perfección.

Imp. del HERALDO DE ALCOY

ENFERMEDADES NERVIOSAS

el mejor remedio para curarlas es el

ELIXIR BERTRAN

20 años de gran éxito

UNIVERSALMENTE RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS MÁS EMINENTES

Su acción es rápida y maravillosa en la EPILEPSIA (mal de San Pau), COREA (baile de San Vito), HISTERISMO, INSOMNIOS, CONVULSIONES, VERTIGOS, PALPITACIONES, TEMBLORES, DESVANEJIMIENTOS, PÉRDIDA DE LA MEMORIA, AGITACIÓN NOCTURNA, etc.—Venta en Barcelona: farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2. En Valencia: Dr. Costas, Somborrería, 5. En Sevilla: Dr. Lemus, Sierpes, 31.—Madrid: García Capellas, 1 duplicado.

DEPILATORIO VENUS

Preparado por la casa J. Ll. Prunés
Gobernador, 6, Barcelona

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

Precio, 5 pesetas

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color natural y primitivo. Se aplica cómodamente como Rom quina ó otra agua de tocador.

Precio, 4 pesetas

Se venden en Alcoy, «Bazar Valenciano».—Polavieja, número 1.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

CURA

CURA</

LA VIDA

de los atacados de consunción se prolonga, tomando la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfítos de cal y sosa.

Tomando la Emulsión Scott

al principio, con frecuencia ataja la enfermedad radicalmente. En todos los períodos de la consunción la Emulsión Scott alivia los sufrimientos. Por eso la emulsión empleada debe ser la de Scott y ninguna otra.

"EL PESCADOR Y EL PESCADO"

en la envoltura garantiza los mejores ingredientes, la elaboración más hábil y por consiguiente los efectos mucho más energéticos, que en ninguna otra emulsión; ventajas que valen mucho más, que el pequeño aumento en el precio que exigen. En todas las farmacias. Empieza hoy! D. Carlos Mares, Calle de Valencia No. 333, Barcelona, envía muestra gratis al que remita 75 cts. en sellos para el franqueo.



Obtengase siempre la
Emulsión con esta
marca "El Pescador",
marca del procedimien-
to Scott!

En la sesión celebrada ayer tarde en el Senado, se aprobó la concesión de una prórroga de tres años para la construcción del ferrocarril de Yecla a Alcoy.

—Por la junta que presiden el ilustre Sr. Obispo de Vitoria y D. José María de Urquijo, se está organizando la cuarta peregrinación á Tierra Santa y Roma, con la bendición y recomendación de S. S. el Papa Pío X.

Los trabajos están ya completamente ultimados y la peregrinación promete resultar muy brillante, á juzgar por las inscripciones que se han hecho.

El embarque se efectuará en Barcelona hacia el día 25 de Abril del próximo año, y navegarán con rumbo a Pireo y Atenas.

El coste de los billetes, incluidos todos los gastos, son los siguientes: 2.000 pesetas en primera clase, y 1.500 en segunda.

La junta organizadora radica en Bilbao y las solicitudes deben dirigirse al presidente ó secretario de la misma.

—Advertimos á todos los individuos pertenecientes al ejército, cualquiera que sea su situación, que el día 31 del corriente termina el plazo para efectuar la revista anual en la Caja de recluta, situada en el piso segundo de las Casas Consistoriales, y que deben apresurarse á dar cumplimiento á este precepto legal, si no quieren incurrir en las responsabilidades que se determinan para el caso.

—Según un periódico, el candidato á senador por las Económicas de esta región, cuya elección se ha de verificar el día 6 de Enero próximo, es el ministro de Marina señor marqués del Real Tesoro.

—Para esta mañana estaba señalada en la sección primera de la Audiencia de Alicante la vista de la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, contra Joaquín Santonja Perera, por disparo y lesiones.

La defensa estaba á cargo del distinguido abogado Sr. Gadea.

—Nuestros lectores que padeczan de la garganta, tos y catarrros usen las Pastillas Crespo. Dan buenos resultados y solo cuestan seis reales en las farmacias.

—Depilatorio Venus, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello, nada mejor que el Agua Real.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo, ú otro específico, mejores que las del Doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Léase en la tercera plana el anuncio Entremedadas nerviosas.

El Elixir Bertran es el mejor remedio contra todas las enfermedades del sistema nervioso.

Santo de hoy.—Santo Domingo de Silos.

Santo de mañana.—Santo Tomás apóstol.

Notas teatrales

Según teníamos anunciado, ayer llegó á esta ciudad la compañía de zarzuela que dirige el conocido actor D. Leopoldo Gil, y que ha de actuar durante las próximas Pascuas en el teatro-circo de "El Trabajo".

A continuación publicamos parte de la lista de la compañía, en la que figuran artistas muy aplaudidos:

DIRECTORES

D. Leopoldo Gil y D. Ricardo Tena.

BARÍTONO

D. Ramón Gotós.

PRIMEROS ACTORES

D. Leopoldo Gil y D. Vicente Meliá.

PRIMERAS TIPLES

Rosario Vidal y Vicentina Ruiz.

TIPLAS CÓMICAS

Pepita Cola y Elvira López.

CARÁCTERISTICA

Pilar Ripolés.

DAMA JOVEN

Pepita Arnal.

El debut de la compañía se efectuará el próximo sábado, poniéndose en escena las zarzuelas "Los Guapos", "El iluso Cañizares" y "El maldito dinero", estas dos últimas estreno en Alcoy, y que vienen representándose con aplauso en Madrid y provincias.

Nos consta que la empresa se propone estrenar todas aquellas obras de más reciente y señalado éxito, y que no escatimarán gastos para la adecuada presentación de las mismas.

Celebraremos que así sea y les deseamos una afortunada inauguración en la campaña de invierno.

Desde Madrid

CARTA POLÍTICA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 19 Diciembre de 1906.

Continúa embrollada y nebulosa la política, y como lógica consecuencia de ello, siguen los rumores más variados y más absurdos circulando como moneda de buena ley.

Se sigue creyendo que el actual Gobierno no puede durar, que caerá de un momento á otro, tan pronto como se cierran las Cortes y que probablemente provocará la caída la famosa cuestión de los tres entorchados que obsesiona al general Weyler, quien dicen tratará de resolverla por sorpresa, y como hay varios ministros partidarios de la amortización de las vacantes de los generales Cheste y Blanco,

el acto del ministro de la Guerra, si lo realiza, traerá aparejado un rompimiento ministerial.

También tomando por base una entrevista que ayer tuvieron los Sres. Moret y Canalejas, se da por seguro que entre am-

bos han organizado una contraconjura, la que dará por resultado la formación de un Gabinete presidido por el ilustre presidente del Congreso, y en el que tendrán una numerosa representación los elementos morelistas.

Y por si todo esto fuera poco, "El Imparcial" de hoy le da otro golpe á la trastocada inteligencia de los Sres. Navarro Reverter y conde de Romanones, á quienes hace ya tiempo se les viene presentando como lenebrosos conspiradores de

peluca rubia y trenza gris.

como los de la zarzuela "Adriana Angot".

El ministro de la Gobernación se ha creído en el caso, esta mañana, de poner el paño al púpito y desmentir rotundamente cuanto "El Imparcial" dice. No se ha limitado el conde de Romanones á negar á secas, sino que ha razonado su rectificación no solo por cuenta propia sino también por la del ministro de Hacienda de quien dice que mal puede querer la clausura indefinida de las Cortes, teniendo, como tiene, interés en sacar adelante sus proyectos especiales, que ahora ha sacrificado de momento en aras de la inmediata aprobación del cuerpo general de presupuestos.

Otra declaración importante ha hecho el buen D. Álvaro Figueroa y Torres: la de que al anunciar las vacaciones indicará el Sr. Canalejas desde la presidencia del Congreso la fecha en que se reanudarán las sesiones y que no habrá vacances sino se aprueban previamente los presupuestos con arreglo á la fórmula convenida y aceptada por las oposiciones.

Para que esto no suceda, se ha andado toda la tarde en cabildos á fin de ver si en los tres días que quedan hasta el sábado convendrá celebrar sesiones dobles ó prolongar las de la tarde, á fin de que el debate de presupuestos termine el día 22, fecha indicada para la clausura temporal.

También parece que está acordado el día en que habrán de reanudarse las sesiones. Dícese que será el 10 de Enero, por más de que es fácil que no quede definitivamente acordado hasta esta noche en el Consejo de ministros que se celebrará después que termine la sesión en el Congreso, Consejo que se debió celebrar ayer tarde y que como dije en mi anterior carta, quedó aplazado para hoy.

La cuestión de las sesiones dobles ha quedado resuelta en una entrevista celebrada por el Sr. Canalejas con los jefes de las oposiciones y en virtud de lo acordado, desde mañana habrá sesión matinal, además de la de la tarde.

En el Congreso ha habido esta tarde un ruidoso incidente entre los Sres. Borés y Romero, Soriano y el vicepresidente señor Lavina, incidente en que han intervenido apasionadamente minorías y mayoría y al que ha puesto satisfactorio remate el Sr. Canalejas con oportuna y acertada intervención.

Al cerrar esta carta llega hasta mí la noticia de que está ardiendo el ministerio de Marina y que el fuego es de importancia.

Me falta tiempo para comprobar la noticia.

SANTIAGO PUIG.

LABORATORIO QUÍMICO INDUSTRIAL

PRODUCTOS ALIMENTICIOS

DOCTOR CASTELL

Extracto de Carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale á la mejor taza de caldo. —No confundir este extracto con otros que no son más que agua, glicerina y peptona.

PRECIO, 3'50 PESETAS

Pídase en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio del Dr. Castell, Almás, 7.

VALENCIA.

Union Assurance Society (LA UNIÓN DE LONDRES)

LEGALMENTE AUTORIZADA EN ESPAÑA

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN 1714

Capital: ptas. 13.500.000. — Fondos Reserva: ptas. 87.000.000

Agencia general en España: Rambla de las Flores, 37, Barcelona. Delegación en Valencia: Paz, 5, pral. — Sres. Casanova e hijos.

Agentes en Alcoy: Viuda e hijo de P. Colomina

Banco Aragonés de Seguros

SOCIEDAD ANÓNIMA

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 PTAS. Domiciliada en Zaragoza

Este Banco se dedicará por ahora, principalmente, á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin igualmente verifica seguros totales desde 1.000 á 5.000 pesetas para niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

Pidanse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS

ZARAGOZA

Agencia en Alcoy.—VIUDA E HIJO DE P. COLOMINA, Plaza de San Cristóbal, 9.

Los republicanos

Madrid 20 (16-30)

Los diputados que forman la minoría republicana del Congreso, se han reunido hoy en una de las secciones de dicha Cámara, para acordar la conducta que han de seguir en el debate del proyecto de ley de Amnistía, presentado á las Cortes.

Lo más seguro es que se acuerde formular una protesta.

El Gobierno se propone rechazar las enmiendas presentadas.

En el Congreso

Madrid 20 (16-30)

En la sesión matinal celebrada hoy en el Congreso, han sido aprobados los presupuestos del Ministerio de Marina y en totalidad el de Fomento.

El resto de la sesión careció de interés.

De Rusia

Madrid 20 (16-30)

Despachos de San Petersburgo comunican que se ha celebrado sin incidentes la fiesta del Zar de Rusia.

Las ceremonias y demás actos celebrados en su honor han resultado brillantes.

El pleito de las Capitanías Generales

Madrid 20 (16-30)

Despierta un vivísimo interés la sesión que se celebrará esta tarde en la Cámara de los Diputados, porque en ella se iniciará el debate acerca de la provisión de las Capitanías Generales.

Témese que con este motivo ocurrirá algún incidente.

LO QUE QUEDA

Madrid 20 (16-30)

Cuando Juan se decidió á trabajar, la noche del 31 de Diciembre, se le apareció en sueños su muerte.

—¿Con qué quiere ser literato? —le dijo.

—Pues vea conmigo.

Siguíola dulcemente; primero pasaron la calle de la Esperanza, dejaron á un lado el campo de la Envidia, escuchando perderse á lo lejos las voces débiles de un coro de amigos; y cruzando, sin detenerse, el valle de la Muerte, llegaron al templo de la Inmortalidad.

El vestíbulo, pero nada más que el vestíbulo, estaba empapelado con periódicos; lo de allá á el edificio era de materiales indestructibles. En su centro había una maravillosa estatua; al parecer tan espesa que daba un extremo no se veía el opuesto, la figura de montones pilas y pilares de libro, en tal cantí-